活動の顧

十年來 我們携手走過的路 - 深國

梁國輝

与广东工伤康复中心合作项目 2003至2007年

广东工伤康复中心于 2002 年 10 月 28 日正式开业,是全国第一家以工伤康复为主的专科医院。香港职业治疗学院在广东工伤康复中心成立后不久,于 2003 年开始与其合作,展开第一期为期两年的合作计划,计划主要的目标有:一,学院协助康复中心的作业治疗服务开展得更专业化,并进一步与国际接轨;二,使康复中心的作业治疗服务形式及内容成为内地其它机构成立同类服务的参考范点;三,使康复中心成为作业治疗学历教育的临床实习培训基地。希望能通过双方合作,有计划地进一步发展康复中心在内地作业治疗服务,使作业治疗服务范围、专业技术、服务形式、人员培训及科研等领域进步发展。



为了达到所制定的目标,学院定期派治疗师到康复中心作讲学及临床指导,通过个别的病例讨论,以增强中心治疗师的临床诊断能力。

2003年9月26至28日,学院首次派出治疗师到康复中心进行了为期两天的讲座与临床示教。紧接04年5月31日至6月2日,派出治疗师到康复中心进行临床示教,以「基础康复」及「手康复的概念及技术」、「手功能评估」、「基本复康支具制作」为主题。同年9月5日至7日,学院第三次派员到康复中心进行主题为「骨折的康复」临床示教指导。11月21至23日第四次前往,以







「肌腱的康复」为主题临床示教指导。2005年1月29至31日,黄锦文会长带队,连同关永宏先生、黄曼华女士、陈映芬女士、陈婉萍女士等香港专家再次前往康复中心,进行「上肢神经损伤的康复」主题临床示教,其后,4月又安排人员前往进行「烧伤的康复」临床示教。5月28至30日,黄锦文会长、又邀得胡安娜女士及劳国辉先生等人前往中心进行了主题为「僵硬手的康复」临床示教。

2003 年至 2006 年合作期间,学院前后多次派员前往康复中心进行探访并为中心进行临床示教指导,亦根据康复中心及治疗师的需要来订定教授内容。通过临床示教和提供实际操作建议,使得治疗师们在处理病人康复治疗方面有明显的进步。

第一期的合作计划于 2006 年圆满完成, 并取得很好的效果, 故此康复中心决定继续与香港职业治疗学院开展第二阶段地合 作。2006 年 6 月 2 日,, 学院会长黄锦文先生与康复中心主任唐 丹主任于学院周年大会上签订续合作协议。



2006 至 2007 年学院与康复中心的合作项目,学院继续派治疗师到康复中心进行专题讲座,并以脑损伤的康复作为此次合作的重点,主要包括「认知康复」、「行为心理障碍康复」、「知觉障碍康复」及「吞咽障碍康复」等:双方亦计划共同开展包括开发作业治疗的管理软件、远程康复



评定和治疗软件、烧伤疤痕的处理等作业治疗的相关研究; 2007年12月3日双方于合作期间联合成立"粤港作业治疗培训中心"并举行挂牌仪式!并决意定期面向全国开展培训,使康复中心作业治疗科能成为内地一流并与国际接轨的作业治疗基地。

香港职业治疗学院与广东工伤康复中心过往的合作均十分愉快,康复中心作业治疗服务在学院的专业建议和协助下,已快步拓展,发展得更完善、更专业,已成为内地并辐射全国的工伤康复发展的模范单位!学院深感欣慰!并由衷的期望广东工伤康复中心走得更高更远!